Silvester 2009: Bochum, Leipzig und Rosenheim
Silvester 2009 in Bochum, Leipzig und Rosenheim: günstige Silvesterreisen der Superlative von Spar mit! zum Beginn des neuen Jahrzehnts! Gönnen Sie sich dieses Jahr eine besondere Silvesterreise zum kleinen Preis.
Silvester 2009 in Leipzig
Basel, 20. November 2009 Silvester 2009 in Leipzig, Silvesterreise in Sachsens Kulturstadt. Wenn Sachsen feiern, geht es bekanntlich feucht-fröhlich zu. Vor allem an Silvester! Mit jeder Menge Spaß, Unterhaltung und bester Laune werden hier die Raketen gezündet. Und die verbinden bekanntlich Himmel und Hölle gleichermaßen – so lautet nämlich das Motto für die Silvesterfeier in Ihrem Silvesterhotel Precise Accento (http://www.spar-mit.com/si_leipzig1/index.php?et_cid=96&et_lid=93546&et_sub=Silvester). Das merken Sie spätestens, wenn Sie am frühen Abend die stimmungsvoll dekorierten Festräume auf den beiden Ebenen "Himmel und Hölle" betreten. Schlemmen Sie nach Herzenslust am himmlischen Silvester-Galabuffet. Wichtig: bitte lassen Sie noch etwas Platz für die ebenfalls himmlische Eisparade. Als ideales Kontrastprogramm zu den himmlischen Genüssen der oberen Ebene werden auf der unteren Ebene teuflisch gute Cocktails und höllisch scharfe Snacks angeboten. Wer mag, kann auf der Terrasse sogar einen heißen Winterpunsch trinken. Ein vielseitiges Unterhaltungsprogramm verkürzt die Zeit bis zur Stunde Null. Unter anderem erwartet Sie eine Tombola mit tollen Preisen. Und wer weiß, vielleicht ziehen Sie ja das große Los?

Silvester 2009 in Bochum mit Starlight Express
Silvester 2009 in Bochum umrahmt vom Erfolgs-Musical Starlight Express. Rasanter können Sie das Jahr 2009 wohl kaum ausklingen lassen als mit einem Besuch bei "Starlight Express". Seit mehr als 20 Jahren zieht das beliebte Musical seine Besucher in den Bann. Der Dauerbrenner im Ruhrpott ist damit das bislang erfolgreichste Musical aller Zeiten. Aber auch nach Ihrem Musical-Besuch, spätestens am Silvesterabend selbst, können Sie es erneut so richtig krachen lassen! Wir bringen Sie per Shuttle zur bekannten Bochumer In-Discothek "Prater", wo die ultimative Silvesterparty in der Ruhrmetropole steigt. Einlass ist bereits ab 20 Uhr, Sektempfang bis 22.30 Uhr. Danach ist Feiern und Tanzen angesagt; Musical und Silvesterparty in Bochum – das neue Jahr kann kommen. http://www.spar-mit.com/starlight_express_si_bochum1a/index.php?et_cid=96&et_lid=93546&et_sub=Silvester 

Silvester 2009 in Rosenheim
Silvester 2009 in Rosenheim, das bedeutet eine Silvesterreise der Extra-Klasse vor der fantastischen Kulisse der Alpen. Spar mit! lädt Sie ein nach Rosenheim, geographisch gesehen in den südöstlichsten Zipfel von Bayern. Stoßen Sie im Schatten von Wendelstein und Co. aufs neue Jahr 2010 an. Um 19 Uhr wird der große Silvesterball in Ihrem Precise Panorama City Hotel (http://www.spar-mit.com/si_rosenheim/index.php?et_cid=96&et_lid=93546&et_sub=Silvester) eröffnet. Etwa eine halbe Stunde später erwarten Sie dann jede Menge kulinarische Köstlichkeiten vom reichhaltigen und dekorativ zubereiteten Galabüffet. Ab ca. 20 Uhr kommt die Party dann so richtig in Fahrt: Unser Haus-Musiker und Entertainer betritt die Bühne und haut in die Tasten. Zu bekannten Hits von gestern und heute darf nach Lust und Laune getanzt und gefeiert werden. Danach heißt es Stellung beziehen zur großen Parade: Zum oberbayerischen Ritual an Silvester gehört nämlich die traditionelle Neujahrs-Parade kurz nach Mitternacht. 
Eine vollständige Übersicht über alle Spar mit! Silvesterreisen finden Sie unter http://www.spar-mit.com/silvester_details.php?et_cid=96&et_lid=93546&et_sub=Sivesterreisen. 
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Über Spar mit! Reisen:
Spar mit! Reisen ist Autoreise-Direktveranstalter Nr. 1 im deutschsprachigen Raum. Neben Urlaub in Deutschland – dem Reisetrend 2009 – bietet das Unternehmen Urlaub nach Tschechien, Italien, Frankreich, in die Niederlande, Luxemburg, Kroatien, Griechenland, Slowenien, Ungarn, Polen, in die Schweiz, Österreich, Spanien, Portugal, ins Vereinigte Königreich und nach Irland. Seit der Firmengründung 2001 wurden 500.000 Gästebuchungen registriert, für das Jahr 2009 werden 200.000 Gäste erwartet. Mit einer Reklamationsquote von 0,3 anstatt der branchenüblichen 2 – 3 Prozent und einem Anteil von 30 Prozent Stammkunden gehört das Schweizer Unternehmen zu den 20 größten Reiseveranstaltern im deutschen Markt.
