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P R E S S E I N F O R M A T I O N

Musikvideos, Tickets und Klingeltöne – WEB.DE weitet sein Entertainment-Angebot aus
Musik downloaden oder live erleben
Karlsruhe, 22. März 2007. Mit Klingeltönen, einem Ticketshop und Musikvideos bietet das Internetportal WEB.DE seinen Nutzern jetzt noch mehr Entertainment. Ob Shakiras neuestes Video mit Hüftschwung oder Eros Ramazottis Kuschelblick: Per Video-Streaming können die Lieblingsstars kostenlos und sooft wie gewünscht angeschaut werden. Jeden Monat gibt es eine aktuelle Rangliste der Top 20 aus über 3000 bereitstehenden Videos.
Wer seine Lieblingssongs auch unterwegs dabei haben möchte, kann sie sich jetzt auf WEB.DE als Klingelton aufs Handy laden. Für jeden Musikgeschmack stehen mehr als 2500 Klingeltöne von über 300 Künstlern zum Download bereit. Von AC/DC bis zu The Zutons gibt es das Beste aus Pop, Rock, Dance, HipHop, R'n'B und Schlagern sowie Top Comedy-Realsounds. Alle Titel werden im Einzelverkauf und nicht als Abo angeboten mit wechselnden Preishits für nur 1,99 Euro.

Und wer seine Stars lieber live erleben möchte, kann im neuen WEB.DE Ticketshop mehr als 85.000 Veranstaltungen buchen. Damit ist es nicht nur möglich, sich Konzertkarten für die angesagtesten Bands zu sichern, sondern auch Musicals und Eventreisen zu buchen. 
 
Über WEB.DE
WEB.DE startete 1995 als erster kommerzieller deutscher Internet-Katalog und ist heute mit seinen Diensten in den Bereichen Kommunikation, Information, Services und Entertainment das größte Internet-Portal in Deutschland (AGOF internetfacts 2006-III). WEB.DE FreeMail hat sich mit 41 Testsiegen gegen den nationalen und internationalen Mitbewerb durchgesetzt und klar als Technologie-Führer platziert. Die WEB.DE Suche ist in den letzten Jahren kontinuierlich ausgebaut worden. 2004 wurde die Suchfiltertechnologie SmartSearch eingeführt, die basierend auf einer semantischen Analyse dynamisch einen Themenbaum erstellt, der schneller zum gewünschten Ergebnis führt. Zur CeBIT 2006 hat WEB.DE sein umfangreiches Such-Portfolio um die Lokale Suche erweitert.

WEB.DE hat seine Position im deutschen Internet in den letzten Jahren stetig ausgebaut und hat heute 11,11 Millionen Nutzer im Monat (AGOF internet facts 2006-III). WEB.DE mit Sitz in Karlsruhe ist eine Marke der börsennotierten United Internet AG (ISIN DE0005089031). 
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