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Das aktuelle Marktumfeld und die Konsequenzen für Financial Planning, Private Finance & Wealth Management 

Chancen identifizieren, Risiken meiden -  dies ist der Leitgedanke des diesjährigen Branchenkongresses kontakte 2015 - Financial Planning Praxis, der zum 18. Mal vom IPWM Institut für Private Wealth Management und unter der wissenschaftliche Leitung des PFI Private Finance Institute der EBS Business School veranstaltet wird.

Oestrich-Winkel, den 10.06.2015

Am 08. und 09. September 2015 treffen sich Finanzplaner, Private Banker und Wealth Manager im Hotel Atrium in Mainz. Auf der Leitkonferenz im Bereich Financial Planning & Wealth Management wollen sie über die branchenweiten Konsequenzen - resultierend aus politischen Krisen, einem volatilen Kapitalmarktumfeld sowie regulatorisch sich kontinuierlich verändernden Rahmenbedingungen bei steigenden Kundenerwartungen - diskutieren.

Der inhaltliche Bogen wird gespannt von der Euro-Rettungspolitik und deren Konsequenzen für die Vermögensanlage, die Identifikation von Renditequellen der Zukunft bis hin zu Gestaltungsmöglichkeiten mit Lebensversicherungen jenseits der Standardansätze.

Die Vorträge, Podiumsdiskussionen und Workshops stehen darüber hinaus unter den Überschriften: Wie abhängig sind Wirtschaft und Märkte vom billigen Geld? Perspektiven der Europäischen Geldpolitik; Der Technische Ausblick auf die Märkte; Kapitalmarktumfeld 2015/2016; Asset Allocation-Tools; Nachhaltigkeit von Berufs- und Karriereperspektiven: Der Markt für Private Banking-Berater in der Zukunft; Chancen und Risiken von Liquid Alternatives; Infrastrukturinvestments: Die neue Assetklasse im Niedrigzinsumfeld? Estate Planning in der Praxis: Identifikation von Beratungssituationen und fallbasierte Gestaltungsansätze.

[bookmark: _GoBack]Diese Veranstaltung ist vom Financial Planning Standards Board Deutschland e.V. im Rahmen der Continuing Education-Weiterbildungsverpflichtung für EFA, CFP® und CFEP® registriert und mit 13 CPD-Credits belegt. Die Teilnahmegebühren starten bei € 395,– für die Alumni der EBS Finanzakademie finanzebs und beinhalten auch Sonderkonditionen für CFP, CFEP und EFA.

Der Name ist Programm: kontakte 2015 ist dieses Jahr noch interaktiver gestaltet mit Parallelworkshops und Podiumsdiskussionen, der Hausmesse mit Anbietern von Lösungsansätzen im Beratungsgeschäft für Private Banker und Wealth Manager und einem Konferenzabend zum weiteren Austausch auf informeller Ebene. 

Weitere Informationen: http://www.ebs-finanzakademie.de/seminare_offen/praxis.cfm 

Über das PFI Private Finance Institute und die EBS Finanzakademie

Das PFI Private Finance Institute und der Stiftungslehrstuhl Private Finance & Wealth Management der EBS Business School gehören zu den führenden deutschen Forschungs- und Weiterbildungseinrichtungen im Bereich der nachfrageorientierten Wealth Management-Forschung mit Schwerpunkten in den Bereichen Private Finance, Private Wealth Management und Financial Planning.

Über das Angebot der EBS Finanzakademie, Teil des PFI Private Finance Institute, ist die EBS Executive Education seit über 20 Jahren als Pionier im Bereich der Aus- und Weiterbildung von Finance-Professionals tätig und gilt als die Referenz in der Ausbildung zum Certified Financial Planner (CFP) und zum Certified Foundation and Estate Planner (CFEP). Darüber hinaus werden zahlreiche offene und firmenindividuelle Post-Graduate-Programme in den Bereichen Beratungskompetenz, Kapitalmarktprodukte und Alternative Investments angeboten.


Über die EBS Universität für Wirtschaft und Recht

Die EBS Universität für Wirtschaft und Recht ist eine führende private Wirtschaftsuniversität in Deutschland mit Standorten in Wiesbaden und Oestrich-Winkel. Die Universität bildet Studenten in Bachelor- und Masterstudiengängen in Betriebswirtschaftslehre und für die Erste juristische Prüfung (Staatsexamen) in Jura aus. Aktuell zählt die EBS Universität 1650 Studenten. Hinzu kommen 154 Doktoranden und 220 Austauschstudenten. In ihrer Forschung legt die Universität einen Schwerpunkt auf wirtschaftlichen Anwendungsbezug. Außerdem unterstützt die EBS Universität mit ihrem Weiterbildungsangebot Fach- und Führungskräfte aus der Wirtschaft.

Die EBS Universität gliedert sich in zwei Fakultäten, die EBS Business School und die EBS Law School. Die EBS Business School, ein Pionier der deutschen Business Schools, bildet seit 1971 künftige Führungspersönlichkeiten mit internationaler Perspektive aus und zählt zu den renommiertesten betriebswirtschaftlichen Fakultäten Deutschlands. Seit April 2012 ist die EBS Business School mit dem internationalen Gütesiegel EQUIS zertifiziert. Die EBS Law School ist die jüngste juristische Fakultät in Deutschland. Seit 2011 bietet die Law School der EBS Universität als einzige Universität in Deutschland ein vollwertiges, klassisches Jura-Studium mit dem Abschlussziel Staatsexamen und wirtschaftsrechtlichen Schwerpunktbereichen sowie einem integrierten Master in Business (MA) an.

Kontakt:

PFI Private Finance Institute	Tel: 	+49 (0)611 7102 1830
EBS Business School	Fax: 	+49 (0)611 7102 10 1830
Hauptstr. 31 	Email: 	pfi@ebs.edu
65375 Oestrich-Winkel
Prof. Dr. Rolf Tilmes 
Wissenschaftlicher Leiter
Phone	+49 6723 8888 190
Fax	+49 6723 8888 290
rolf.tilmes@ebs.edu
EBS Universität für Wirtschaft und Recht
EBS Business School
Gustav-Stresemann-Ring 3
65189 Wiesbaden
www.ebs.edu
Private Finance Institute/ 
EBS Finanzakademie
Hauptstraße 31
65375 Oestrich-Winkel
www.ebs-finanzakademie.de
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