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PRESSEMITTEILUNG

Update Special für PacketAlarm Partner

VarySys Technologies veranstaltet ein Seminar für bestehende und neue Partner und Reseller zum Thema: Unified Threat Management System PacketAlarm UTM

Stuttgart, 08. März 2005 – VarySys Technologies hat mit seinem Unified Threat Management System PacketAlarm UTM neue Maßstäbe in der Sicherheitstechnologie gesetzt. Durch die Kombination verschiedener Sicherheitsfunktionen in einem System schützt PacketAlarm UTM vor sämtlichen relevanten Bedrohungen. Um auch Partner und Reseller optimal über die neue Produktlinie zu informieren, bietet VarySys Technologies Update Special Veranstaltungen in Hannover und Stuttgart an.

Das Seminar richtet sich an alle bestehenden und neuen Partner und Reseller und ist ganz auf die Bedürfnisse des Channels zugeschnitten. Kompetente Referenten berichten umfassend über die einzelnen Funktionen des Unified Threat Management Systems und über Administration und Konfiguration von PacketAlarm UTM. Die Veranstaltung wird aus einem technischen und einen vertrieblichen Teil bestehen und auch über Chancen und Einsatzmöglichkeiten des neuen Unified Threat Management Systems informieren.

Das Update Special wird am 26. April in Stuttgart stattfinden und am 28. April in Hannover. Wer die Veranstaltung besuchen möchte erhält weitere Informationen unter:
http://www.PacketAlarm.de

Company Background der VarySys Technologies 

VarySys Technologies GmbH & Co. KG hat ihren Hauptsitz in Stuttgart und entwickelt hochwertige Produkte zur Sicherheit in Netzwerken. Mit den Produktlinien PacketAlarm IDS, PacketAlarm IPS und PacketAlarm UTM, bietet VarySys Technologies Systeme für  Intrusion Detection, Intrusion Prevention und Unified Threat Management an. Mit den PacketAlarm Produkten können alle Netzwerkangriffe in der Unternehmenskommunikation wie zum Beispiel DoS Attacken, Exploits, Würmer, Viren, Spam etc kontinuierlich ermittelt, gemeldet und verhindert werden. Der Sicherheitsstatus eines Systems oder Netzwerkes verbessert sich dadurch entscheidend. Die PacketAlarm Produkte lassen sich einfach und schnell installieren, Reports werden automatisch erstellt und lassen sich individuell konfigurieren. Die PacketAlarm Produkte sind sowohl als Appliance als auch als Software verfügbar. Mit einem automatischen Pattern- und Softwareupdate via Internet befinden sich die PacketAlarm Produkte stets auf dem neuesten Stand. Der Vertrieb innerhalb Deutschlands erfolgt ausschließlich über die autorisierten PacketAlarm Distributoren und zertifizierte Partner sowie Reseller. 

Ihre Ansprechpartner:

VarySys Technologies GmbH & Co. KG


Beate Schneller

Mönchhaldenstraße 28, D-70191 Stuttgart

Tel: 0711-2501198, Fax: 0711-2501197

E-Mail: beate.schneller@packetalarm.com


Internet: www.PacketAlarm.com
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