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Pressemitteilung Nr.17 vom 13.05.2004

MHP Software kooperiert mit Nissen & Velten

Versandlogistik-Software V-LOG für das ERP-Programm SQL-Business

Schon Unternehmen, die täglich nur zehn Pakete versenden, spüren mit V-LOG eine deutliche Effizienzsteigerung. Sind es fünfzig bis 5.000 pro Tag kommt der Return on Investment (ROI) sogar äußerst schnell. Da SQL-Business gerne von Groß- und Versandhandelsunternehmen eingesetzt wird, ist die neue Schnittstelle zu der V-LOG-Software eine ideale Ergänzung für das ERP-Programm von Nissen & Velten.

Die neue Verbindung zwischen der Warenwirtschaft von SQL-Business und V-LOG ermöglicht eine umfassende Automatisierung des Versands. Die Kunden- und Lieferdaten aus SQL-Business werden direkt in V-LOG übernommen und stehen dort für den Ausdruck von Etiketten, Paketlisten, Frachtbriefen, Zollpapieren oder Handelsrechnungen zur Verfügung. V-LOG bietet die Original-Formulare aller führenden deutschen Paketversender und Expressdienste. Aber auch die österreichische, schweizerische und holländische Post gehören zum Leistungsumfang. Dabei können die Anwender mit mehreren Paketdienstleistern gleichzeitig zusammenarbeiten. Auch individuell vereinbarte Tarife werden berücksichtigt. Die Abwicklung weltweiter Sendungen ist ebenfalls möglich. 

Bei V-LOG kann der einzelne Nutzer frei entscheiden, ob ein Arbeitsschritt manuell oder automatisch erfolgen soll. Eine klare Bedienungsstruktur, einfache Handhabung und die intuitive Benutzerführung sorgen für kurze Einarbeitungszeiten und reibungslosen Einsatz, selbst bei Anwendern ohne EDV-Kenntnisse. V-LOG kann in bestehende oder neue Hardwareumgebungen eingebunden werden, wie etwa in Drucksysteme oder in die Wiegetechnik. Versandstraßen steuert das Programm beispielsweise über ein SPS-System an. Zur Unterstützung des Customer Relationship Managements (CRM) schickt V-LOG dem Paketempfänger am Versandtag automatisch eine E-Mail mit integrierter Paketverfolgung per Track & Trace. 

Im Speditionsversand übermittelt V-LOG meist per DFÜ (Datenfernübertragung) alle Versandpapiere selbstständig an den Transporteur. Außerdem können die Rechnungen täglich abgegrenzt und so auch schneller gestellt werden. 

Durch die Kooperation mit einem der marktführenden Unternehmen in der Versandlogistik MHP Software bietet Nissen & Velten seinen SQL-Business-Anwendern eine erhebliche Beschleunigung und Verbesserung der gesamten Versandabläufe.

Über Nissen & Velten

Die Nissen & Velten Software GmbH mit Sitz im südbadischen Stockach wurde 1989 gegründet, entwickelt seit 1992 die ERP-Software SQL-Business und beschäftigt derzeit 27 Mitarbeiter. Gemeinsam mit einem flächendeckenden Händler- und Partnernetz betreut der Software-Hersteller etwa 370 Projekte in Deutschland, Österreich und der Schweiz.

Die modular aufgebaute Software SQL-Business bietet ein ausgereiftes ERP-System, samt CRM, Controlling und E-Commerce. SQL-Business integriert und organisiert sämtliche Unternehmensbereiche. Branchenlösungen gibt es für den technischen Großhandel, Versandhandel, Eisenwaren und Werkzeuge, Baustoffe und –beschläge, Chemie, Pharma, Kosmetik und Elektronik. Online-Analysen ermöglichen maximale Transparenz und unterstützen unternehmerische Entscheidungen. Die Software ist ein offenes System mit Client/Server-Architektur und setzt auf relationale Datenbanken wie Oracle, Microsoft SQL 2000 Server oder Gupta auf.

Insgesamt verfügt SQL-Business über sämtliche Module, die für CRM, ERP, E-Commerce und Controlling wichtig sind. Damit haben mittelständische Handels- und Industrie-Unternehmen ihre gesamte Warenwirtschaft im Griff, aber auch ihren Webshop samt Katalog und One-to-One-Commerce. Die Lösungen von Nissen & Velten sind direkt beim Hersteller erhältlich oder bei größeren System- und Softwarehäusern.

Weitere Informationen unter: www.sql-business.com
Nissen & Velten Software GmbH

Goethestr. 33

D-78333 Stockach
Tel. (0 77 71) 8 79 -0

Fax  (0 77 71) 8 79 – 1 11

info@sql-business.com

www.sql-business.com
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