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PRESSEMITTEILUNG

VarySys und AGT stellen auf der diesjährigen Messe GITEX in Dubai zusammen vom 25.-29.09. aus.

PacketAlarm zum ersten Mal auf Arabiens größter IT-Messe präsent
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26-29 Sept10am - 7pm





Stuttgart, 22 August 2005 – VarySys Technologies, Hersteller von Unified Threat Management, Intrusion Detection und Prevention Systemen und der kürzlich gewonnene Partner AGT Advanced Technology stellen

erstmalig gemeinsam die PacketAlarm IT-Sicherheitsprodukte auf der diesjährigen IT-Fachmesse GITEX aus. Arabiens größte IT-Show findet zwischen dem 25.-29. September in Dubai statt.

“GITEX, die größte und erfolgreichste Fachmesse ihrer Art für den Mittleren Osten, ist die herausragende Veranstaltung für Interessenten an IT-Sicherheit, Kommunikationssysteme und deren Anwendungen. Die Messe war mit 116.000 Besuchern im Jahr 2004 extrem erfolgreich und stellt für unsere PacketAlarm Produkte das Entree in sehr interessante Märkte dar“, sagt Andreas Hellwig, Channel Manager von VarySys.

Weitere Informationen zu den PacketAlarm Produkten finden Sie unter:

http://www.PacketAlarm.de
Company Background AGT

AGT ist führender Anbieter von Sicherheitsprodukten, -lösungen und Dienstleistungen im Mittleren Osten. Basierend auf Partnerschaften mit führenden It-Unternehmen transferiert die AGT „state-of-the-art“ Technologie aus Deutschland und Europa in ihre angestammten Märkte. Das Produkt-portfolio beinhaltet unter anderem, Kryptographie Lösungen, Firewall Produkte, PKI Infrastruktur, Trust Centres, Laser Kommunikationssysteme, Smart Card Lösungen, Monitoring Systeme, Überwachungssysteme und vieles mehr. Technologiepartner der AGT sind unter anderem: Apsec, CE-Infosys, Clavister, Datasec, F-secure, GeNUA, GTEN, Kobil, LightPointe, Onsoft, Secunet, T-Systems, der TÜV Sueddeutschland und neu: VarySys Technologies.

Company Background der VarySys Technologies 

VarySys Technologies GmbH & Co. KG hat ihren Hauptsitz in Stuttgart und entwickelt hochwertige Produkte zur Sicherheit in Netzwerken. Mit den Produktlinien PacketAlarm IDS, PacketAlarm IPS und PacketAlarm UTM, bietet VarySys Technologies Systeme für  Intrusion Detection, Intrusion Prevention und Unified Threat Management an. Mit den PacketAlarm Produkten können alle relevanten Netzwerkangriffe in der Unternehmenskommunikation wie zum Beispiel DoS Attacken, Exploits, Würmer, Viren, Spam etc kontinuierlich ermittelt, gemeldet und verhindert werden. Der Sicherheitsstatus eines Systems oder Netzwerkes verbessert sich dadurch entscheidend. Die PacketAlarm Produkte lassen sich einfach und schnell installieren, Reports werden automatisch erstellt und lassen sich individuell konfigurieren. Die PacketAlarm Produkte sind sowohl als Appliance als auch als Software verfügbar. Mit einem automatischen Pattern- und Softwareupdate via Internet befinden sich die PacketAlarm Produkte stets auf dem neuesten Stand. Der Vertrieb innerhalb Deutschlands erfolgt ausschließlich über die autorisierten PacketAlarm Distributoren und zertifizierte Partner sowie Reseller.
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