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Gebäudedienstleister erneut auf Rang 9 der führenden Facility-Service-Unternehmen in Deutschland
Piepenbrock verteidigt Top-Position in Lünendonk-Liste
(Kaufbeuren/Osnabrück, 08.06.2015) Die diesjährige Lünendonk-Studie über die führenden Facility-Service-Unternehmen ist erschienen. Piepenbrock belegt im Jahr 2015 erneut den 9. Rang und verteidigte somit seine Position aus dem Vorjahr. Mit einer Wachstumsrate von 3,5 Prozent erwirtschaftete das Familienunternehmen im Jahr 2014 einen Umsatz von 450,6 Millionen Euro bei den Facility Services. Die Umsätze des Geschäftsbereichs Instandhaltung wurden dabei nicht berücksichtigt. Damit liegt das Wachstum im Mittel aller 65 Studienteilnehmer. Arnulf Piepenbrock, geschäftsführender Gesellschafter der gleichnamigen Unternehmensgruppe, freute sich über das Ergebnis: „In der Branche haben wir uns nachhaltig in den Top 10 etabliert. Wir verzeichnen eine positive Entwicklung und werden versuchen in Zukunft noch ein paar Listenplätze gut zu machen.“
Führende Anbieter wuchsen im Inland um 4,4 Prozent
Während die zehn führenden Facility-Service-Unternehmen in Deutschland im Geschäftsjahr 2014 überdurchschnittlich stark gewachsen sind, wird der Druck auf viele mittelgroße und kleine Dienstleistungsunternehmen immer stärker. Um im Durchschnitt 6,2 Prozent legten die Top 10 im abgelaufenen Geschäftsjahr im Inland zu. Hierin enthalten sind neben organischem Wachstum auch Umsätze aus Übernahmen und Fusionen. Die Top 25 wuchsen 2014 durchschnittlich um 4,4 Prozent – im Vorjahr 2013 lag der Wert noch bei 5,3 Prozent.  An Fahrt gewonnen haben integrierte Service-Angebote, die Nachfrage an länderübergreifenden Projekten sowie das Geschäft mit Übernahmen und Fusionen. 

Top 25 knacken 10 Milliarden-Euro-Marke
Die Inlandsumsätze der 25 führenden Facility-Service-Anbieter stiegen im Geschäftsjahr 2014 auf 10,2 Milliarden Euro – das bisher höchste von Lünendonk gemessene Umsatzvolumen (2013: 9,8 Mrd. Euro; 2012: 9,3 Mrd. Euro). Rund 250 000 Mitarbeiter trugen 2014 zu diesem Ergebnis bei. Auch die Gesamtumsätze (einschließlich der Auslandsumsätze) erreichten im Jahr 2014 Rekordhöhen: 12,7 Milliarden Euro betrug der kumulierte Umsatz. Davon entfielen 71 Prozent auf die Top 10 (9,0 Mrd. Euro).
[Mit Material der Lünendonk GmbH]

Über Lünendonk

Die Lünendonk GmbH, Gesellschaft für Information und Kommunikation (Kaufbeuren), untersucht und berät europaweit Unternehmen aus der Informationstechnik-, Beratungs- und Dienstleistungs-Branche. Mit dem Konzept Kompetenz3 bietet Lünendonk unabhängige Marktforschung, Marktanalyse und Marktberatung aus einer Hand. Der Geschäftsbereich Marktanalysen betreut die seit 1983 als Marktbarometer geltenden „Lünendonk®-Listen und -Studien“ sowie das gesamte Marktbeobachtungsprogramm.

Weitere Informationen 

Lünendonk GmbH –

Gesellschaft für Information und Kommunikation

Thomas Ball

Consultant

Telefon: +49 8341 96636-0

E-Mail: ball@luenendonk.de

http://www.luenendonk.de/presse
Über Piepenbrock

Die Piepenbrock Unternehmensgruppe ist ein seit 1913 inhabergeführtes Familienunternehmen – heute in der vierten Generation. Piepenbrock entlastet seine Kunden durch ein breites Dienstleistungsspektrum, beispielsweise in den Geschäftsbereichen Facility Management, Gebäudereinigung, Sicherheit und Instandhaltung. Die Tochterunternehmen LoeschPack und Hastamat sind im Verpackungsmaschinenbau, Planol in der Chemieproduktion erfolgreich. Mit rund 800 Standorten und 70 Niederlassungen sowie 27 000 Mitarbeitern ist das Unternehmen ein zuverlässiger Partner. Das Unternehmen steht für nachhaltiges Handeln, wie es beispielsweise mit dem Umweltprogramm „Piepenbrock Goes Green“ und der engen Zusammenarbeit mit dem Kinderhilfswerk Plan International Deutschland e. V. zeigt. Seit Anfang 2014 trägt Piepenbrock das Siegel „Gesicherte Nachhaltigkeit“ des Deutschen privaten Instituts für Nachhaltigkeit und Ökonomie.
Erfahren Sie mehr über Piepenbrock: 

www.piepenbrock.de
Oder besuchen Sie uns in den Sozialen Medien

www.piepenbrock.de/socialmedia
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Keywords

Lünendonk, Liste, Ranking, Facility-Services-Anbieter, Markt, 2014, Piepenbrock, Top 10
Pressemitteilung der Piepenbrock Unternehmensgruppe GmbH + Co. KG

Seite 3 von 3

