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Softlab übernimmt alle Anteile an FAST
Neues Mitglied in der Softlab Group – FAST bringt 6,5 Millionen Euro Umsatz und renommierte europäische Kunden mit
München, 9. August 2006. Die Softlab Group wächst weiter: Künftig ist die F.A.S.T. Gesellschaft für angewandte Softwaretechnologie mbH mit Sitz in München fester Bestandteil des erfolgreichen IT Consulting Unternehmens. Softlab war von Anfang an zu 50 Prozent an FAST beteiligt. Als weiterer Gesellschafter fungierte bislang die BayernLB. Die vollständige Übernahme der Unternehmensanteile vorbehaltlich der kartellrechtlichen Zustimmung  betrachtet Softlab als logische Konsequenz einer bereits bewährten und erfolgreichen Zusammenarbeit. Mit dem Schritt erweitert die Softlab Group ihre Belegschaft um 60 hoch qualifizierte Mitarbeiter. FAST hat im Jahr 2005 einen Umsatz von 6,5 Millionen Euro erwirtschaftet.
Die Stärken von FAST liegen in den Geschäftsfeldern IT Consulting und Strategy, Software Engineering, Portale, Web & IT Services sowie im internationalen Projektgeschäft. Die Softlab Group gewinnt mit FAST namhafte Kunden und Projekte im Public Sector hinzu. Überdies erweitert sie ihre Kompetenzen auf den Feldern Application Management und Webhosting.  „Die Übernahme von FAST eröffnet zudem die Chance einer marktnahen Forschung auf EU-Ebene. Dadurch kann sich die Softlab Group im Markt weiter profilieren, wovon letztlich auch unsere Kunden profitieren“, betont Softlab Geschäftsführer Peter Broicher. FAST ist beispielsweise an dem von der Europäischen Kommission geförderten Forschungsprojekt S3MS (Security of Software and Services for Mobile Systems) beteiligt. 
FAST wurde 1993 auf Initiative des Wissenschaftlich-Technischen Beirats der Bayerischen Staatsregierung unter anderem von Softlab und der BayernLB als Verein gegründet. Seit 2000 ist FAST als GmbH tätig. Als Partner der Bayerischen Staatsregierung brachte FAST sein Know-how in der Projektleitung der Software-Offensive Bayern ein. 
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Softlab Group
Die Softlab Group bedient die gesamte Wertschöpfungskette – von der Konzeption und Planung über Integration und Implementierung bis zu Betrieb und Wartung von IT-Lösungen. Vier Premium-Unternehmen bilden die Softlab Group: Axentiv – das SAP Beratungshaus; Entory – der IT-Consultant für die Finanzdienstleister; Nexolab – die Consulting Company mit Automotive Kompetenz und Softlab – das Projekt- und Beratungshaus mit über 30jähriger Erfahrung. 

Wir bewegen uns überwiegend in den Branchen Fertigung, Banken, Versicherungen und Telekommunikation. Mit den Geschäftsprozessen dieser Branchen sind wir ebenso vertraut wie mit den wesentlichen IT-Plattformen wie SAP, Siebel oder Remedy. Basierend auf einer werteorientierten Unternehmenskultur streben unsere Berater in allen Kundenprojekten nach Service Excellence.

Seit über zehn Jahren sind wir ein Unternehmen der BMW Group und rangieren heute unter den Top 15 der IT Beratungsliste von Lünendonk. 2005 hat die Softlab Group mit mehr als 1.500 Mitarbeitern 247 Millionen Euro erwirtschaftet.
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