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Pressemitteilung


i&k software GmbH gewinnt ABLE Group als Kunden
Büdelsdorf, den 09.06.2011 - Die ABLE Management Services GmbH hat sich im Rahmen ihrer Ausschreibung zur Einführung einer neuen Reisekostenabrechnungs-software für WinTrip ® Web und damit für die Zusammenarbeit mit der Büdelsdorfer i&k software GmbH entschieden.
Zur Optimierung der Abläufe bei der Erstellung, Abrechnung und Zahlung von Reisekostenerstattungen für über 5.100 Mitarbeiter in Deutschland sollte eine moderne Software zur Reisekostenabrechnung eingeführt werden, welche die unterschiedlichsten Anforderungen der einzelnen Mandanten abdecken kann. Kein anderer Anbieter konnte die gestellten Anforderungen in vollem Umfang erfüllen.
In kürzester Zeit wurden durch i&k individuelle Anpassungen programmiert und die Abbildung unterschiedlicher Workflows realisiert. Die Software befindet sich bereits erfolgreich im produktiven Einsatz.

Über ABLE Group:

Mit mehr als 5.100 Mitarbeiterinnen und Mitarbeitern ist die ABLE GROUP die marktführende Unternehmensgruppe in den Engineering-Märkten. Zur ABLE GROUP gehören Unternehmen wie FERCHAU Engineering, M Plan, plantIng und top itservices. Die ABLE Management Services GmbH ist die operative Holding der ABLE GROUP. Zusätzlich übernimmt sie für die Gruppenunternehmen zentral Aufgaben in den Bereichen Personal, Finanzen, IT, Organisation sowie Marketing und Kommunikation.
Über i&k software GmbH:

Die i&k software GmbH ist ein unabhängiges Unternehmen mit mehr als 16 Jahren Erfahrung im Bereich „Business Travel Management“. Es besteht aus einem Team von hochqualifizierten Informatikern und Abrechnungsspezialisten. Kerngeschäft der i&k software ist die Softwareentwicklung auf Basis modernster Technologie, sowie die kompetente Beratung von Kunden rund um das Thema „Geschäftsreiseabrechnung“. Die Produktfamilie WinTrip wird bei über 500 Kunden aus der privaten Wirtschaft und dem Öffentlichen Dienst in verschiedenen Versionen deutschland- und europaweit eingesetzt. Durch die Optimierung der Prozessabläufe im Bereich der Reisekosten mit den professionellen Lösungen leistet i&k software einen wesentlichen Beitrag zur Reduzierung des Verwaltungsaufwandes und zur Erhöhung der Effizienz im Unternehmen.

Zeichenzahl: 892 (inkl. Leerzeichen)

Der Abdruck ist honorarfrei. Bitte senden Sie uns bei Veröffentlichung ein Belegexemplar zu. 

Unternehmenskontakt


        
        Pressekontakt
        

	i&k software GmbH
	trendlux pr GmbH

	Sebastian Tornier
	Petra Spielmann

	Kurt-Schumacher-Weg 11
	Oeverseestraße 10-12

	D - 24782 Büdelsdorf

Tel:  +49 (0) 4331/ 43782-0
Fax  +49 (0) 4331/ 43782-29
E-Mail: info@iuk-software.de  

Internet: www.iuk-software.de
	D-22769 Hamburg

Tel. +49 (0) 40-800 80 990-0

Fax +49 (0) 40-800 80 990-99

E-Mail: ps@trendlux.de 

Internet: www.trendlux.de


