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PRESSE-INFORMATION 

Duftwasser per Knopfdruck
Neu: GROHE Fresh fürs WC
GROHE öffnet der Frische im WC Tür und Tor. Schluss mit unattraktiven Duftsteinen, die die WC-Schüssel verschandeln: Eine brandneue Lösung bietet größtmöglichen Komfort und ist dabei komplett unsichtbar. GROHE Fresh revolutioniert die WC-Hygiene.
Bisher gibt es nur zwei Wege zu einem angenehm duftenden WC. Wer einen Aufputzspülkasten hat, kann dort einen WC-Tab einwerfen. Alle anderen müssen mit einem Duftstein in der WC-Schüssel Vorlieb nehmen. Ein unansehnlicher Blickfang, der an einer Seite ins Becken ragt. Die Folge: Aufgrund der seitlichen Position verteilen sich die Duft- und Farbstoffe des Steins nicht gleichmäßig über die Schüssel und häufig bleiben auch Rückstände im Becken.
Die Frische steckt im Wasser
Für dieses Problem hat GROHE eine Lösung entwickelt. Dank des innovativen GROHE Fresh können jetzt auch die Unterputzspülkästen von GROHE mit WC-Tabs befüllt werden. So gelangen die Aromen direkt ins Wasser und verteilen sich beim Spülvorgang perfekt im ganzen WC. Für einen angenehmen Duft ohne störende WC-Steine.
Das Beste: Die Handhabung ist ganz unkompliziert. Die Betätigungsplatte wird zu einem kleinen Türchen umgestaltet, das sich im Handumdrehen öffnen lässt. Die Kunden legen den Tab in ein Aufbewahrungskörbchen, in dem er unterhalb des Wasser-spiegels hängt. So kann er sich nicht im Spülkasten verklemmen und die Betätigung behindern. Das Wasser wird erfrischt und durchspült das WC bei jeder Benutzung mit den Duftstoffen.
In zehn Minuten zu neuer Frische
Das neue GROHE Fresh ist sowohl einzeln als auch im Set mit einer Betätigungsplatte oder mit einem AV1 Ablaufventil erhältlich. Damit lassen sich selbst ältere GROHE Spülkästen umrüsten. Einfach den bisherigen Halterahmen entfernen, dann den Aufbewahrungsbehälter in den Spülkasten einsetzen und den GROHE Fresh Rahmen befestigen. Dank GROHE EasyConnect ist die Betätigungsplatte besonders einfach zu installieren – durch einfaches Aufstecken des Schlauches. Fertig in nur zehn Minuten und nur wenig mehr, wenn zusätzlich das Ablaufventil ausgebaut und gegen AV1 ausgetauscht werden muss. Für die Nutzung von GROHE Fresh eignen sich alle im Handel erhältlichen Spülkastentabs. Komfort der Extraklasse für zufriedene Kunden.
GROHE Fresh – der Frischekick fürs WC.
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