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mcn tele.com AG goes live!

Eine Bedienungs- und Steuerungssystem in Echtzeit für medienrelevante Statistiken.

Bad Homburg, 12.05.2004 – Die Wirksamkeit der einzelnen Maßnahmen zu messen ist das     A und O bei interaktiven Fernseh- und Radiosendungen. Der Bedarf für Online-Statistiken in Echtzeit und das schnelle Aktivieren und Deaktivieren gewisser Programm-Tools ist notwendig. 

Bei Aktionen mit hohem Anrufaufkommen sind die Datenmengen so groß, dass die meisten Carrier die Anruferstatistik erst lange nach dem Ereignis lediglich schätzen können. Ungenauigkeiten in den Auswertungen ohne die Möglichkeit, schnell auf diverse Ereignisse oder Einflüsse während der Sendung reagieren zu können, sorgen für Frustration bei den Medienanstalten. Erstmals wurde von mcn tele.com für DSF ein neues Tool zum Kontrollieren und Messen der Werbewirksamkeit von Sport- Quizsendungen erfolgreich eingesetzt. Die mcn Broadcast Online Control (BOC) ermöglicht das Abrufen von wichtigen Programminformationen und Statistiken in Echtzeit. Die wertvollen Anruferstatistiken werden nicht wie branchenweit üblich aus den nachgelagerten Systemen gezogen, sondern direkt aus der Vermittlungsplattform für ein direktes Monitoring. Die mcn BOC ist unabhängig von der Rufnummerngasse (0800,0180, 0900, 0190, 0137) einsetzbar und geeignet für Telefonanrufe sowie Premium SMS-Dienste. Im Handumdrehen und ohne kostspielige Hardware-Investitionen steht dem Sender mcn BOC über ihr Internetanschluss mit gesichertem Zugang zur Verfügung. 
Die Vermittlungstechnik und das Auswertungssystem der mcn tele.com wurden beachtlich erweitert, um den Anrufervolumen, den Programmansprüchen sowie den gewünschten Audiotex-Anwendungen der Broadcast-Dienste gerecht zu werden. 

Die mcn tele.com AG ist ein Telekommunikationsunternehmen, das sich auf die Entwicklung und Vermarktung intelligenter Kommunikationslösungen spezialisiert hat. Kernzielgruppe sind Unternehmen, die durch geeignete TK-Anwendungen ihre Kundenkontakte verbessern, Betriebskosten senken, interne Abläufe optimieren und damit ihre Wettbewerbsfähigkeit stärken wollen.
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