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Seite 2 der Pressemeldung: „Fast 50“


Presseinformation
GS Datentechnik GmbH eines der am schnellsten wachsenden Technologieunternehmen Deutschlands
IT-Remarketing-Unternehmen auf Platz 11 im Gewinnerranking des Deloitte Technology Fast 50 des Jahres 2005 gelistet

Unterschleißheim, 10. November 2005: Die GS Datentechnik GmbH gehört zu den am schnellsten wachsenden Technologieunternehmen Deutschlands. Das Unternehmen ist im Ranking des Deloitte Technology Fast 50 des Jahres 2005 auf Platz 11 als eines der erfolgreichsten Unternehmen gelistet. Die GS Datentechnik GmbH erreichte über die letzten fünf Geschäftsjahre (2000-2004) ein kumulatives Umsatzwachstum in Höhe von 624,33 Prozent.
Deloitte Technology Fast 50 ehrt herausragende unternehmerische Leistungen von besonders wachstumsstarken Unternehmen in den Technologiebereichen IT, Kommunikation und Life Science. Dem Wettbewerb stellten sich deutsche Technologieunternehmen aus den Bereichen Kommunikation/Netzwerkbetrieb, Internet, Halbleiter/Anlagen, Computer/Peripherie, Life Sciences und Software. In der Kategorie Computer/Peripherie nimmt die GS Datentechnik GmbH im Ranking sogar den vordersten Platz ein.
„Wir freuen uns sehr über die Auszeichnung,“ so Ralf Schweitzer, General Manager der GS Datentechnik GmbH, „insbesondere weil es sich bei der GS Datentechnik GmbH um ein familiengeführtes Unternehmen handelt, das diese starken Wachstumsraten aus eigener Kraft erzielt hat. Das verhältnismäßig junge Geschäftsfeld der Wiedervermarktung von IT-Produkten birgt ein großes Potenzial.“   
Voraussetzung für die Teilnahme am Wettbewerb waren Umsatzerlöse in Höhe von mindestens 50.000 Euro im Jahr 2000 und mindestens 1.000.000 Euro im Jahr 2004, eine Marktpräsenz von mindestens fünf Jahren sowie der Unternehmenssitz in Deutschland.
Über GS Datentechnik GmbH
Die GS Datentechnik GmbH, mit Sitz in Unterschleißheim bei München, wurde 1992 gegründet. Das Unternehmen hat sein Geschäftsfeld im Remarketing von IT-Equipment. Gebrauchte PCs und sonstige Peripherieprodukte werden nach  Durchsicht, umfangreichen Tests und gründlicher Reinigung wieder vermarktet. Zusätzlich werden Dienstleistungen, wie der Abbau vor Ort und die unwiederbringliche Datenlöschung der auf den IT-Geräten gespeicherten Daten, angeboten. Die Prozesse und Dienstleistungen des Unternehmens sind nach der Qualitätsmanagementnorm DIN EN ISO 9001:2000 zertifiziert. Die Übernahme der Geräte erfolgt überwiegend von Groß- und mittelständischen Unternehmen sowie führenden Leasinggesellschaften. Die Distribution erfolgt über den Fachhandel, an gewerbliche Kunden und internationale Handelspartner. Auf die ausgelieferten Geräte bietet GSD eine Gewährleistung von bis zu einem Jahr. Im Jahr 2004 wurden 70 Mitarbeiter beschäftigt und über eine halbe Million Einheiten bewegt. 
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Deloitte ist eine der führenden Prüfungs- und Beratungsgesellschaften in Deutschland. Das breite Leistungsspektrum umfasst Wirtschaftsprüfung, Steuerberatung, Consulting und Corporate Finance-Beratung. Mit über 3.200 Mitarbeitern in 18 Niederlassungen betreut Deloitte seit mehr als 90 Jahren Unternehmen und Institutionen jeder Rechtsform und Größe aus fast allen Wirtschaftszweigen. Über den Verbund Deloitte Touche Tohmatsu ist Deloitte mit 120.000 Mitarbeitern in nahezu 150 Ländern auf der ganzen Welt vertreten. 
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