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Komplettpaket für Web-Auftritt öffnet Händlern neue Möglichkeiten

Standard-Software und individuelle Anpassung inklusive Design und Hosting zum Festpreis sorgen für mehr Umsatz und zufriedene Kunden

Köln, 4. September 2007. Das international aktive Softwarehaus MASCH Software Solutions hat mit seiner HomePageFactory Serie dem Handel eine neue Möglichkeit eröffnet, zum Festpreis in kürzester Zeit Web-Auftritte in hoher Qualität zu realisieren. Dafür haben die MASCH-Experten ein „Rundum-Sorglos-Paket“ zusammengestellt, das alles aus einer Hand bietet: vom Konzeptentwurf,  Design und Programmierung bis zum fertigen Internetauftritt. Darin enthalten ist auch eine projektbezogene Beratung und Dienstleistung für die Kunden der Händler durch den MASCH Customer Service, die bis zum Design reicht. Dabei kann der Kunde aus einer Bibliothek von 50 Design-Vorlagen sein Web-Seiten Layout auswählen. 
Jede der drei Versionen von HomePageFactory basiert auf der Web-Portal-Anwendung CM Studio, die als CM Studio Standard V3.0 Bestandteil von HomePageFactory V3x ist und als CM Studio Professional V3.0 Bestandteil von HomePageFactory V3xx und HomePageFactory 3Vxxx im Markt bekannt sind und zwischenzeitlich auf eine große Installationsbasis verweisen können. 

CM Studio Standard vs. CM Studio Professional

Der Unterschied besteht nur darin, dass CM Studio Standard V3.0 auf dem lokalen Arbeitsplatz PC oder Notebook installiert wird und bereits anschließend die Webseite unter Verwendung des Layout-Editors und der integrierten Gestaltungsfunktionen von CM Studio im Offline-Betrieb angelegt werden kann. Mit CM Studio Professional 3.0 hingegen kann im Online-Betrieb gearbeitet werden. 

Beiden gemeinsam ist, dass es sich um eine leistungsstarke Engine für eine Reihe von Anwendungen handelt, die allesamt durch die einfache Handhabung und den Verzicht auf anwenderseitige Programmierkenntnisse überzeugen. Vollständige Integration ist dabei das Schlüsselwort, so dass für den Anwender die Software vollkommen transparent im Hintergrund läuft, während er sich innerhalb der Microsoft-Office Suite bewegt. So übernimmt der integrierte SQL Datenbank-Server das Storage Management des gesamten Contents innerhalb des Web Portals. Die integrierte Publikationsdatenbank ermöglicht einfache Baumstrukturen innerhalb des Portals zu definieren, indem die Kenntnisse im Umgang mit dem Microsoft Windows Explorer auf die Baumstruktur des Webportals übertragen werden. Dabei ist die Struktur jederzeit ohne aufwendige Programmierkenntnisse erweiterbar.

Lieferumfang

HomePageFactory V3x
· CM Studio Standard V3.0

· Website à la carte 10 HTML-Seiten

· .de Domain Registrierung

· Hosting für 12 Monate (Webspace)

· 1 Email Adresse

HomePageFactory V3xx
· CM Studio Professional V3.0 

· Website à la carte 20 HTML-Seiten

· Intranetbereich

· .de Domain Registrierung

· Hosting für 12 Monate (virtueller Root-Server)

· 5 Email Adressen

· Zusatzmodul CM Studio .Form

HomePageFactory V3xxx 
· CM Studio Professional V3.0

· Website à la Carte 20 HTML-Seiten

· Intranetbereich

· .de Domain Registrierung

· Hosting für 12 Monate (virtueller Root-Server)

· 5 Email Adressen

· Flash Animation (max. 3 Stck.)

Preise und Verfügbarkeit

HomePageFactory V3xwird zum empfohlenen Endkundenpreis von Euro 499,-- über angeboten. Für HomePageFactory V3xx beträgt er Euro 999,-- und für HomePageFactory V3xxx 1995,-- Euro: Zum Lieferumfang gehören CD sowie Handbuch als PDF-File.  Für weitere Fragen und den speziellen Designer-Service steht die MASCH Customer Service Line unter +49 (0)2203 91133 38 zur Verfügung. Der Vertrieb erfolgt über autorisierte Distributoren (Trade Up und Papyrus).
Interessierte Händler erhalten eine kostenlose Präsentation des Produktes entweder Online oder bei Bedarf vor Ort durch den Außendienst des MASCH Customer Service. Weitere Informationen zum Produkt finden Sie unter: http://www.masch.com/de/hf3.php
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