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PRESSEMITTEILUNG

PacketAlarm jetzt auch in Dänemark 

Der dänische Distributor Comdec P/S ist neuer  Distributionspartner von VarySys Technologies

Stuttgart, 17. Januar 2005 – VarySys Technologies stellt mit Comdec P/S einen neuen Distributionspartner in Dänemark vor. Damit kann der Hersteller der PacketAlarm Intrusion Detection und Prevention Systeme, seine erfolgreiche Expansion auf den europäischen Markt weiter ausbauen.

Der neue Partner unterstützt jetzt zukünftig seine Reseller und Partner, für den rapide wachsenden Bedarf an Intrusion Detection und Prevention Systemen. Comdec ist Distributor führender Hersteller von IT-Security Software- und Hardwarekomponenten zur Absicherung der Kommunikation im Internet. Mit einem umfassenden Produktportfolio im Bereich Netzwerksicherheit werden neben kompetenten Serviceleistungen auch Training und Support angeboten.

 „Das Thema Netzwerksicherheit und Intrusion Detection wird für Firmen immer bedeutender“, so Claus Stjerno, Geschäftsführer von Comdec. „Firewalls und Virenscanner schützen nicht ausreichend.  Um einen umfassenden Schutz des gesamten Netzverkehrs zu erreichen, ist der Einsatz eines Intrusion Detection und Prevention Systems zwingend notwendig. PacketAlarm ergänzt unser Produktportfolio dabei ideal. Die Vorteile gegenüber anderen Herstellern von Intrusion Detection Systemen haben uns überzeugt“.

Mehr Informationen zu PacketAlarm finden Sie unter:

http://www.PacketAlarm.de
Company Background der VarySys Technologies 

VarySys Technologies GmbH & Co. KG hat ihren Hauptsitz in Stuttgart und entwickelt hochwertige Produkte zur Sicherheit in Netzwerken. Mit der Produktfamilie PacketAlarm, bietet VarySys Technologies weltweit erstmalig ein System an, das Intrusion Detection und Prevention, Firewall und Vulnerability Scanner in einem System ist. PacketAlarm ist sowohl als Appliance als auch als Software verfügbar. Alle Netzwerkangriffe auf ein Unternehmen, wie DoS Attacken, Exploits, Würmer, etc, werden kontinuierlich ermittelt und gemeldet. Je nach Konfiguration werden Gegenmaßnahmen sofort eingeleitet. Der Sicherheitsstatus eines Systems oder Netzwerkes verbessert sich dadurch entscheidend. Die PacketAlarm Produkte lassen sich einfach und schnell installieren, Reports werden automatisch erstellt und lassen sich individuell konfigurieren. Mit einem automatischen Pattern- und Softwareupdate via Internet befinden sich die PacketAlarm Produkte stets auf dem neuesten Stand. Als optimale Lösung zum Schutz von Netzwerken mit Gigabitverbindungen bietet VarySys Technologies PacketAlarm 250 an. Der Vertrieb innerhalb Deutschlands erfolgt ausschließlich über die autorisierten PacketAlarm Distributoren und zertifizierte Partner sowie Reseller. 

Company Background der Comdec P/S 

Comdec P/S wurde in 1998 gegründet und ist Distributor führender Hersteller von IT-Security Software- und Hardwarekomponenten zur Absicherung der Kommunikation im Internet. Mit einem umfassenden Produktportfolio im Bereich Netzwerksicherheit werden neben kompetenten Serviceleistungen auch Training und Support angeboten.

Ihre Ansprechpartner:

VarySys Technologies GmbH & Co. KG


Beate Schneller

Mönchhaldenstraße 28, D-70191 Stuttgart

Tel: 0711-2501198, Fax: 0711-2501197

E-Mail: presse@packetalarm.com
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