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P R E S S E I N F O R M A T I O N
inubit macht IT zum Erfolgsgaranten für Geschäftsprozesse
Hamburg, 8. ECR-Tag, 11.-12. September 2007 – Die inubit AG, ein führender Anbieter für ganzheitliches Business Process Management, präsentiert auf dem 8. ECR-Tag die inubit Lösungen für effiziente unternehmensübergreifende Geschäftsprozesse im Handel auf Basis der BPM-Software „inubit IS“. 

Dabei stehen Themen wie Classic-EDI und WebEDI, die Implementierung von GUSI-Prozessen und die effiziente Anbindung an den SINFOS-Datenpool, aber auch Supply Chain Optimierung und Prozesskontrolle im Vordergrund. Unsere Lösung erlaubt es den Unternehmen, Prozesse durchgängig zu betrachten und dadurch die Transparenz für alle Prozessbeteiligten zu erhöhen. Neben der fachlichen Modellierung wird die Automatisierung der Prozesse sowie die Einbindung der Mitarbeiter über Human Workflows ermöglicht. Die Erhöhung der Automatisierungsquote und die Verfügbarkeit von Prozesskennzahlen in Echtzeit sind ein entscheidender Vorteil der inubit Software. 

Zahlreiche Kunden aus dem Handelsmarkt setzen bereits auf den inubit IS für die Optimierung und Automatisierung ihrer internen und externen Geschäftsprozesse. Darunter befindet sich auch die Gesellschaft für Datenverarbeitung GmbH (GfD), ein Unternehmen der OBI-Gruppe. Die GfD stellt Dienstleistungen im Bereich der Informationstechnologie für die Unternehmen der OBI-Gruppe im In- und Ausland bereit. Zur Erweiterung und Verbesserung der elektronischen Kommunikation mit Lieferanten, Partnern und Kunden hat die GfD in den letzten Monaten im Bereich Classic-EDI den inubit IS produktiv eingeführt. Mehr als 100 Lieferanten sind bereits über die neue Lösung angebunden. 
Sie finden die inubit AG während der ECR-Tage im Rahmen der Fachausstellung auf dem Stand Nr. 4.

Über inubit

Die inubit AG, ein führender Anbieter für Business Process Management (BPM) mit der einzigen komplett durchgängigen BPM-Software am Markt, unterstützt Unternehmen bei der Optimierung und Automatisierung ihrer Geschäftsprozesse durch standardisierte Software und branchenfokussierte und -neutrale Lösungen. Durch die effektive, plattform- und applikationsunabhängige Daten-, Prozess- und Geschäftspartnerintegration erreichen Unternehmen signifikante Effizienzsteigerungen – und das mit einem schnellen Return on Investment.

Den innovativen Charakter der BPM-Software „inubit IS“ unterstreichen zahlreiche Auszeichnungen, wie u.a. der EAI-Award und der Innovationspreis der Initiative Mittelstand in der Kategorie BPM. 
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