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Infrastruktur Investments: EBS Executive Education startet neuen Studiengang mit Blick auf aktuelle Entwicklungen und Chancen

Marode Brücken, fehlende Netztrassen, mangelnder Ausbau digitaler Autobahnen – der öffentlichen Hand fehlt trotz hoher Steuereinnahmen das Geld für Investitionen in notwendige Infrastrukturmaßnahmen. Institutionelle und private Investoren mit dem notwendigen Wissen diese erfolgreich voranzutreiben und zu realisieren sind gefragt.
Oestrich-Winkel, den 04.08.2015

[bookmark: _GoBack]Die EBS Executive Education startet in Zusammenarbeit mit dem Bundesverband Alternative Investments e.V. (BAI) das Kompaktstudium Infrastruktur - einen weiteren Baustein in ihrem Weiterbildungsangebot im Bereich Alternative Investments. 

Ein Investitionsstau von  90 bis 160 Mrd. Euro hat sich in Deutschland über die letzten Jahre aufgebaut. Diesen in einem engen Zeitrahmen abzubauen, damit die Wettbewerbsfähigkeit der Exportnation Deutschland erhalten bleibt, liegt außerhalb der Fähigkeiten der öffentlichen Haushalte. Für institutionelle Investoren, Family Officer, Wealth Manager, Private Banker und Finanzdienstleister bieten sich hier - gerade in der gegenwärtigen Niedrigzinsphase - große Chancen. Um diese zu nutzen, sind spezifische, über das gängige Anlage-Know-How hinausgehende Kenntnisse notwendig.

Der EBS/BAI-Zertifikatsstudiengang Infrastruktur startet am 09. November 2015 in Oestrich-Winkel bei Frankfurt. In 3 Block- und Wochenendphasen wird an insgesamt 8 Tagen ein breit gefächertes Wissen über den Investmentprozess, die Auswahl und das Management von geeigneten Projekten, die rechtlichen und steuerlichen Implikationen sowie die Einbettung von Infrastrukturinvestments in bestehende Portfolien vermittelt.

Denn nur wer die Mechanismen kennt, kann für sich und seine Kunden die Vorteile eines solchen langlaufenden Investments nutzen und die spezifischen Risiken von Infrastrukturinvestments abschätzen und kontrollieren. Neben Dozenten aus dem wissenschaftlichen Umfeld tragen führende Praktiker zu einem hohen Praxisbezug des Studiengangs bei. Dieser Praxisbezug wird noch durch Fallstudien unterstützt und intensiviert. 

Erfolgreiche Absolventen des Studiengangs erhalten ein EBS Universitätszertifikat mit dem Titel „Infrastructure Investment Advisor (EBS/BAI)“. Das Kompaktstudium Infrastruktur ist als Modul auf den Master in Wealth Management (www.ebs.edu/mwm) anrechenbar. 

Absolventen der EBS/BAI AI-Kompaktstudiengänge erhalten einen Rabatt von EUR 650 auf die Studiengebühren von EUR 4.950. BAI-Mitglieder erhalten einen Rabatt in Höhe von EUR 500. (Das Kompaktstudium Infrastruktur wird nach § 4 Nr. 21 a) bb) UStG von der Umsatzsteuer befreit)

Weitere Informationen: http://www.ebs-finanzakademie.de/infrastruktur  
Über das PFI Private Finance Institute und die EBS Finanzakademie

Das PFI Private Finance Institute und der Stiftungslehrstuhl Private Finance & Wealth Management der EBS Business School gehören zu den führenden deutschen Forschungs- und Weiterbildungseinrichtungen im Bereich der nachfrageorientierten Wealth Management-Forschung mit Schwerpunkten in den Bereichen Private Finance, Private Wealth Management und Financial Planning.

Über das Angebot der EBS Finanzakademie, Teil des PFI Private Finance Institute, ist die EBS Executive Education seit über 20 Jahren als Pionier im Bereich der Aus- und Weiterbildung von Finance-Professionals tätig und gilt als die Referenz in der Ausbildung zum Certified Financial Planner (CFP) und zum Certified Foundation and Estate Planner (CFEP). Darüber hinaus werden zahlreiche offene und firmenindividuelle Post-Graduate-Programme in den Bereichen Beratungskompetenz, Kapitalmarktprodukte und Alternative Investments angeboten.


Über die EBS Universität für Wirtschaft und Recht

Die EBS Universität für Wirtschaft und Recht ist eine führende private Wirtschaftsuniversität in Deutschland mit Standorten in Wiesbaden und Oestrich-Winkel. Die Universität bildet Studenten in Bachelor- und Masterstudiengängen in Betriebswirtschaftslehre und für die Erste juristische Prüfung (Staatsexamen) in Jura aus. Aktuell zählt die EBS Universität 1650 Studenten. Hinzu kommen 154 Doktoranden und 220 Austauschstudenten. In ihrer Forschung legt die Universität einen Schwerpunkt auf wirtschaftlichen Anwendungsbezug. Außerdem unterstützt die EBS Universität mit ihrem Weiterbildungsangebot Fach- und Führungskräfte aus der Wirtschaft.

Die EBS Universität gliedert sich in zwei Fakultäten, die EBS Business School und die EBS Law School. Die EBS Business School, ein Pionier der deutschen Business Schools, bildet seit 1971 künftige Führungspersönlichkeiten mit internationaler Perspektive aus und zählt zu den renommiertesten betriebswirtschaftlichen Fakultäten Deutschlands. Seit April 2012 ist die EBS Business School mit dem internationalen Gütesiegel EQUIS zertifiziert. Die EBS Law School ist die jüngste juristische Fakultät in Deutschland. Seit 2011 bietet die Law School der EBS Universität als einzige Universität in Deutschland ein vollwertiges, klassisches Jura-Studium mit dem Abschlussziel Staatsexamen und wirtschaftsrechtlichen Schwerpunktbereichen sowie einem integrierten Master in Business (MA) an.

Kontakt:

PFI Private Finance Institute	Tel: 	+49 (0)611 7102 1830
EBS Business School	Fax: 	+49 (0)611 7102 10 1830
Hauptstr. 31 	Email: 	pfi@ebs.edu
65375 Oestrich-Winkel
Prof. Dr. Rolf Tilmes 
Wissenschaftlicher Leiter
Phone	+49 6723 8888 190
Fax	+49 6723 8888 290
rolf.tilmes@ebs.edu
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