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PRESSE-INFORMATION 


Weniger Wasser für ein gutes Gefühl
Neue Sanitärprodukte mit GROHE EcoJoy™
Sich grün fühlen heißt sich gut fühlen. Wer ein grünes Lebensgefühl pflegt, leistet seinen Beitrag zur Nachhaltigkeit. Für die Umwelt. Für die Zukunft. Für sich selbst. Mit GROHE EcoJoy™ wird jetzt auch das Bad grün. Gleicher Wasserspaß ohne schlechtes Gewissen? Jetzt ist alles möglich! Und: Wer Wasser und Energie spart, spart auch Geld.
Verantwortung für die Zukunft
Die Ressourcen zu schonen, ist den meisten Menschen ein Anliegen. Doch noch sind Sparsamkeit und Umweltschutz nicht Alltag: Denn ewig rauschen die Wasser. Wer will, kann jetzt ohne Aufwand etwas tun. Mit den neuen GROHE EcoJoy™ Produkten. 
Weniger Verbrauch = noch mehr Spaß. Das ist die Devise der neuen Armaturen und Brausen mit GROHE EcoJoy™. Die Technologie in ihrem Innern gewährt – unabhängig von Druckschwankungen – konstant eine definierte Durchflussmenge von 5,8 Litern pro Minute. Für ein angenehmes Wassergefühl plus ein grünes Wohlgefühl. 50 Prozent sparen – für 100 Prozent Spaß.
Mehr Spaß am Sparen

Grün handeln im ganzen Bad: Das neue GROHE EcoJoy™ Sortiment umfasst Produkte in unterschiedlichen Preiskategorien für Waschtisch und Dusche. Für ein komplett umweltbewusst ausgestattetes Bad ergänzen sie die GROHE Produktpalette, die bereits eine breite Auswahl bewährter wassersparender Lösungen wie Thermostate oder Zwei-Mengen-Spülungen für das WC enthält.
Die GROHE EcoJoy™ Waschtischarmaturen gehören zu den Linien Quadra, Essence, Concetto, Eurodisc, Eurostyle und Eurosmart. Hier kommt auch die Optik nicht zu kurz: Das moderne Designspektrum reicht von minimalistisch über dynamisch bis organisch und passt so zu den verschiedensten Einrichtungsstilen. 
Weiterer Grünraum: die Küche. Die funktionalen Spültischarmaturen Minta mit herausziehbarem Mousseur, Essence, Eurodisc, Eurostyle und Eurosmart sind ebenfalls mit der neuen Spartechnologie erhältlich.

Und auch unter der Dusche kann Sparen so schön sein! Denn nur Brausen, die mit GROHE EcoJoy™ den gleichen Duschkomfort sichern, werden mit der neuen Technologie ausgestattet. Gleiche Qualität, noch besseres Gefühl. Für alle grün denkenden Duschfans gibt es verschiedene Modelle der Rainshower Cosmopolitan Brause, der Relexa Trio Brause und der Tempesta Duo Brause mit GROHE EcoJoy™. 
Wunderbare Welt der Technik
Bereit für noch mehr gute Nachrichten? Alle Produkte zeichnen sich zudem durch bewährte GROHE Technologien aus. GROHE SilkMove® sorgt für eine spürbar leichtgängige und präzise Betätigung des Armaturenhebels. GROHE StarLight® schützt die brillant glänzenden Chromoberflächen vor Kratzern und Verschmutzungen. GROHE DreamSpray® garantiert vielfältige und gleich bleibend perfekte Strahlbilder unter der Dusche. GROHE CoolTouch® verhindert, dass die Chromoberflächen der Brausen heißer werden als die eingestellte Wassertemperatur. Und dank GROHE SpeedClean lassen sich die Brausenköpfe durch ein einfaches Darüberstreichen mit den Fingern problemlos von Kalkresten befreien, so dass die Düsen nicht verstopfen.

Mit GROHE EcoJoy™ umweltschonend und sparsam leben, ohne sich spürbar einzuschränken. Für Wasser in Perfektion – heute und in Zukunft. 
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