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Es muß nicht immer Grau sein

Neue FloorColor-Kollektion setzt farbige Akzente am Boden

Langeweile ade: Die neue FloorColor-Kollektion von Caparol bietet erstmals auf die Gestaltung von Böden abgestimmte Farbfamilien. Sie bringen frischen Wind in bisher oftmals eher langweilige Bodenbeschichtungen in Hallen, Eingangbereichen und Nutzräumen bis hin zu hoch belastbaren Industrieböden. Die Betonung liegt auf Farben, die intensiv in ihrer Sättigung sind, ohne am Boden störend zu wirken. Die vom Caparol-FarbDesignStudio entwickelten Farbfamilien beinhalten ein breites Spektrum an rot-, ocker-, grau-, grün- und blau-basierten Tönen, die lebendig und natürlich wirken.

Aufgeteilt ist der Fächer in sechs Farbfamilien wie zum Beispiel die „Murano“- oder „Atlasgruppe“, Standardfarbtöne und dekorative Systeme. „Murano“ versteht sich als Bereich der mutigen und kräftigen Farben, „Atlas“ beinhaltet hingegen eher kühl-elegante Grautöne bis hin zu Weiß. Die vier Farbfamilien Sierra, Levante, Biscays und Trentino fassen Nuancen von Rot, Ocker, Blau und Grün zusammen. Das Kapitel der Deko-Systeme besteht aus Farben für die bekannten Produkte ArteFloor, MultiColor und StoneColor. Allen Rubriken sind Vorschläge mit Color-Chips vorangestellt. Insgesamt gibt es zwölf flockige Neuzugänge in Apfelgrün bis Braun.

Nahezu alle Produkte im Bodenbereich wie einfache Anstriche, rißüberbrückende Balkonbeschichtungen oder extrem belastbare Reaktionsharze sind mit den dargestellten Farben abtönbar. Einfach und schnell gelingt das mit dem ColorExpress System. 

Angefordert werden kann die neue FloorColor-Kollektion bei Caparol Farben Lacke Bautenschutz, Marketingabteilung, Roßdörfer Straße 50, 64372 Ober-Ramstadt, Fax 06154-71544, info@caparol.de, www.caparol.de. 

Bildtext:

Gestaltungskompetenz: Mit der neuen FloorColor-Kollektion lassen sich Böden in überzeugender Weise farbig gestalten.

Foto: Caparol Farben Lacke Bautenschutz

