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PRESSEINFORMATION

Check Point stellt die Check Point Experience (CPX) 2007 unter das Motto „PURE Security“
Zur diesjährigen CPX Kunden- und Partnerkonferenz in München werden mehr als 800 Besucher erwartet, die sich aus erster Hand über neueste Check Point-Lösungen und Entwicklungen informieren können.
Check Point Experience/CPX, München, 5.9.2007 -  Am 5. und 6. September 2007 hält Security-Spezialist Check Point seine diesjährige EMEA (Europa, Nahost, Afrika)-Kunden- und Partnerkonferenz CPX (Check Point Experience) in München ab und erwartet dort nahezu 900 angemeldete Teilnehmer.

Als Publikumsmagnet erweist sich offenbar zum einen Check Points so genannte PURE Security-Strategie, die anlässlich der CPX in Deutschland erstmals öffentlich präsentiert wird. Das Thema reflektiert den Check Point-Lösungsansatz für eine mehrschichtige Sicherheitsarchitektur, die sowohl die Netzwerkressourcen als auch die geschäftskritischen, sensitiven Daten eines Unternehmens absichern soll.
Daneben wird die CPX Innovationen wie Check Points erweiterte Open Performance Architektur präsentieren, eine Beschleunigungstechnologie, die selbst bei sehr detaillierten Sicherheitsprüfungen in großen, Multi-Gigabit-Umgebungen für hohe Performance ohne Leistungseinbußen sorgt. Auch die jüngsten Weiterentwicklungen bei den Check Point UTM-1 Security Appliances und der Pointsec-Produktfamilie für Datensicherheit werden im Zentrum des zweitägigen Kunden- und Partner-Events stehen.
„Wir haben in diesem Jahr unsere Produktpalette um einige, neue Schlüsseltechnologien erweitert und in unser PURE Security-Konzept integriert“, so Gil Shwed, Check Point Chairman und CEO. „So bieten wir etwa neben unseren bewährten Netzwerksicherheitslösungen jetzt mit den Pointsec-Produkten marktführende Lösungen für eine sehr breite Palette von Plattformen. Anlässlich der Check Point Experience in München werden wir offen legen, wie wir unsere PURE Security-Vision in die Tat umsetzen und dem wachsenden Bedarf nach vollständigem, unternehmensweitem Datenschutz gerecht werden wollen.“

Weitere Informationen zum Programm und organisatorischen Ablauf der Check Point Experience 2007 in München unter: http://www.checkpoint.com/experience/index.html
Über Check Point Software Technologies
Check Point Software Technologies (www.checkpoint.com) ist ein führender Anbieter von intelligenten Sicherheitslösungen. Das Unternehmen gilt sowohl im weltweiten Enterprise Firewall-Markt, als auch im Personal Firewall-, Datensicherheits-  und VPN-Segment als unbestrittener Marktführer.

Mit seinem Konzept der „PURE Security“ fokussiert das Unternehmen ausschließlich IT-Sicherheit und verfügt über ein umfassendes Portfolio an Lösungen für die Netzwerksicherheit, Datensicherheit und das Security Management. Auf Basis seiner NGX-Plattform bietet Check Point eine so genannte Unified Security Architecture, also eine vereinheitlichte Sicherheitsarchitektur, die eine Vielzahl von Perimeter-, Internal-, Web- und Endpoint Security-Lösungen umfasst. Die innovativen Produkte zielen auf den vollständigen Schutz der Unternehmenskommunikation und Geschäftsressourcen in unternehmensweiten Netzwerken und Applikationen, im Außendienstbereich sowie in Geschäftsfilialen und Partner-Extranets ab.

Darüber hinaus bietet das Unternehmen mit der Pointsec-Produktlinie marktführende Lösungen für die Datensicherheit an. Die Produkte schützen und verschlüsseln sensitive Geschäftsinformationen, die auf PCs und anderen mobilen Endgeräten hinterlegt werden.

Check Points Internet Security Suite ZoneAlarm sowie weitere Consumer Security-Lösungen gehören zu den am häufigsten genutzten Produkten für die Internetsicherheit überhaupt und schützen pro-aktiv Millionen PC-Nutzer vor Hackern, Spyware Viren und Identitätsdiebstahl.

Weltweit setzen tausende Organisationen aller Branchen und Größen – darunter 100 Prozent der Fortune 100-Unternehmen – auf die Sicherheitslösungen von Check Point. Zudem garantiert Check Point mit seiner ‘Open Platform for Security’ (OPSEC)-Allianz die nahtlose Integration und Kompatibilität seiner Lösungen mit den führenden und weit verbreiteten Produkten von mehreren hundert Drittanbietern. Höchste Qualität bei Vertrieb, Integration und Service der Produkte wird durch ein weltweites Netzwerk aus tausenden von Check Point-Partnern sichergestellt.
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